

Δράσεις & Αποδράσεις

Αποκριάτικο πάρτι

Παιδιά, ετοιμαστείτε, ντυθείτε, φορέστε μάσκες, πάρτε σερπαντίνες και κατευθυνθείτε σε ένα χαρούμενο αποκριάτικο πάρτι αφιερωμένο εξαιρετικά σε εσάς. Με σοκολατοπόλεμο, σιντριβάνι σοκολάτας, Disney, ζογκλέρ, ξυλοπόδαρους, ποπ κορν, μαλλί της γριάς, ζαχαρωτά και πολλές άλλες εκπλήξεις... Στις 22 Φεβρουαρίου και ώρα 11 π.μ.

Στέγη Πολιτισμού, Κολοκοτρώνη 36, Πρώην ΝΕΛΕ, Αθήνα.

«Ο Πουλτσινέλα και το γελαστό δάσος»

Ο Πουλτσινέλα, μια μικρή ξύλινη μαριονέτα, κόβει τα σχοινιά της και αποφασίζει να ζήσει ελεύθερη. Πώς όμως θα καταφέρει να κάνει το θλιμμένο δάσος να χαμογελάσει; Η παράσταση της Άννας Σεβαστή Τζίμα και Σύλβια Κουτσουφλάκη καλεί όσους νιώθουν την καρδιά τους γεμάτη από όνειρα να έρθουν να τη βοηθήσουν. Η μουσική είναι ζωντανή. Μορφές έκφρασης, Αλκμήνης 13, Κάτω Πετράλων, Αθήνα. Κάθε Σάββατο στις 17.00.

Βιβλιοθήκη

Από τη Δέσποινα Σαββοπούλου

«365 ΑΠΙΘΑΝΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΚΑΙ ΡΕΚΟΡ ΓΙΑ ΤΗ ΦΥΣΗ», μετάφραση Ρούλα Κοκολιού, εκδόσεις Καστανιώτη, τιμή: €19

Ξέρετε ποιο είναι το μεγαλύτερο λουλούδι; Η rafflesia, που ζει στα τροπικά δάση της Νοτιοανατολικής Ασίας. Το γιγάντιο άνθος της έχει διάμετρο 91 εκατοστά, ενώ κάθε πέταλό της ζυγίζει 11 κιλά. Αυτά και άλλα ενδιαφέροντα όσο και απίστευτα ρεκόρ και παράξενα της φύσης θα μάθετε διαβάζοντας αυτό το βιβλίο. Με λόγια απλά και κατανοητά τα παιδιά μπορούν να πληροφορηθούν για το θαυμαστό κόσμο της φύσης και του ζωικού βασιλείου από τις απარχές της ζωής στη Γη μέχρι τις μέρες μας. Το βιβλίο συνοδεύεται από πλήθος εικόνων με μικρά και εύληπτα κείμενα, που θα εμπλουτίσουν τις γνώσεις των μαθητών του Δημοτικού Σχολείου.



Εναλλακτικό

2ος Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγωνισμός Συγγραφής

Οι εκδόσεις Ακρίτας και το Σώμα Ελληνικών Προσκόπων διοργανώνουν το Διαγωνισμό για μικρούς συγγραφείς, με στόχο να μάθουν τα παιδιά τους κινδύνους που κρύβει η καταστροφή του περιβάλλοντος και να αντιληφθούν πως έχουν τη δύναμη και μπορούν να παίξουν σπουδαίο ρόλο στο να σώσουν τη Γη. Πληροφορίες: τηλ. 210-9314968 και 6948073866.

ET·AGENDA 21.02.09

ΠΑΙΔΟΤΟΠΟΣ 19

και φαντασία, με θέματα εμπνευσμένα από την πόλη τους, από την Ελλάδα αλλά και το Σύμπαν που μας περιβάλλει. Επειδή δεν μπορούμε να παρουσιάσουμε όλα τα έργα, επιλέξαμε να φέρουμε τα πιο δυνατά να παρουσιαστούν. Έχουμε στο εργαστήρι μια καταπληκτική «Λαϊκή Αγορά», όπου όλα τα εκθέματα τα έχουν φτιάξει τα χεράκια των παιδιών, πράγματα εκπληκτικά, έχουμε τα κεραμικά, τα οποία όμως είναι αντικείμενα εύθραυστα και δύσκολα στο να μεταφερθούν, γι' αυτό προτίμησα να μην τα φέρω. Δεν θα ήθελα να σπάσουν ή να χαλάσουν. Παρ' όλα αυτά, στην έκθεση του Ευγενιδείου έχουμε εντυπωσιακές κατασκευές, μεγάλες σε όγκο, όπως τα ζώα από συρματόπλεγμα και παπιέ μασέ. Ξέρετε, παρουσιάζω ιδιαίτερα την ομαδική δουλειά των παιδιών, η οποία είναι εξαιρετική ούτως ή άλλως, αλλά και επειδή με αυτόν τον τρόπο δουλειάς θέλω να σπάσω το υπερεγώ του Έλληνα. Ετσι, υπάρχουν τεράστια πανό, τα οποία μπορούν να σταθούν σε κάθε χώρο και τα οποία έχουν δοθεί σε κάθε τμήμα, και τα παιδιά έχουν φτιάξει κάτι που θα παρουσιάζεται στην έκθεση».

Είναι πολύ σημαντικό για τους ανθρώπους του εργαστηρίου να διαφανεί όλη η πορεία αυτών των χρόνων μέσα από τα έργα των παιδιών - κάποια από τα οποία αργότερα συνέχισαν τη ζωή τους φοιτώντας σε καλλιτεχνικές ή σχετικές σχολές (π.χ. Αρχιτεκτονική). Η καλλιτεχνική παιδεία και ειδικά η καλλιέργεια των νέων ανθρώπων αποτελούν το θεμέλιο λίθο του Εργαστηρίου Τέχνης Χαλκίδας, που πιστεύει στην αρμονική ανάπτυξη όλων των ικανοτήτων των παιδιών. «Για μας αυτό που έχει αξία είναι ότι καταφέραμε να επιβιώσουμε όλα αυτά τα χρόνια, τη στιγμή που άλλα πολύ αξιόλογα εργαστήρια εξαφανίστηκαν. Αυτά όμως μέχρι προχτές. Γιατί ενώ εμείς υπολογίζαμε πολύ στη Νομαρχία και τη Δημαρχία, μας ανακοινώθηκε, με πολλή λύπη, ότι απορρίφθηκε η αίτηση για επιχορήγηση του Εργαστηρίου. Οπότε;». Το μέλλον αβέβαιο, λοιπόν, για έναν χώρο πολιτισμού και καλλιτεχνικής έκφρασης. Και, όπως μας λέει τελειώνοντας η κυρία Μυταρά, «θα προσπαθήσουμε να σταθούμε. Υπάρχει δίπλα μας μεγάλη και σημαντική εθελοντική προσφορά, αλλά χωρίς πόρους, δυστυχώς, δεν υπάρχει εξέλιξη».

Ιδρυμα Ευγενιδίου, Λεωφ. Συγγρού 387, Π. Φάληρο, είσοδος από οδό Πεντέλης 11

Elamazi.gr

Μια μεγάλη διαδικτυακή παρέα σας περιμένει να γίνετε φίλοι της. Να ανακαλύψετε νέες γωνιές της πόλης σας που προσφέρονται για βόλτες με τα παιδιά, να ψυχαγωγηθείτε, να διασκεδάσετε και -γιατί όχι;- να γνωριστείτε.

Μπορεί κάποια στιγμή σε κάποια από τις περιπλανήσεις σας στο Internet να τους συναντήσατε. Ο Γιώργος Διολέτης και η Ελευθερία Νυφλή έχουν έναν πιστιρίκο γύρω στα τρία και πλέον την ευθύνη μιας ιστοσελίδας, του www.elamazi.gr, που απευθύνεται σε γονείς με παιδιά - αλλά και θείους, θείες, νονούς, νονές-, που έπειτα από τέσσερις μήνες λειτουργίας αριθμεί περί τους 1.300 φίλους.

Καθόλου άσχημα λοιπόν, αν μάλιστα σκεφτεί κανείς ότι ξεκίνησαν όλη αυτή την προσπάθεια πολύ απλά και χαλαρά, για να καλύψουν στην ουσία τη δική τους ανάγκη να ενημερωθούν και έπειτα να επισκεφτούν μαζί με το γιο τους κάποια μέρη που αξίζει να δουν μαζί.

Όπως μας λέει η Ελευθερία, που στην ουσία έχει αναλάβει το επικοινωνιακό κομμάτι, όλα ξεκίνησαν όταν πέρσι το καλοκαίρι έψαχναν να βρουν μέρη για να πάνε μαζί με το παιδί και κάποια πιο συστηματική ενημέρωση. «Η προσπάθεια αυτή ξεκίνησε από τη δική μας ανάγκη να δείξουμε στο γιο μας καινούργια πράγματα, να τον πάμε σε μέρη που είναι κατάλληλα για τα παιδιά μέσα στην πόλη,

αλλά οι γονείς δεν τα γνωρίζουμε. Βασικά το site δημιουργήθηκε από την αγάπη μας για το παιδί. Στην πορεία είδαμε ότι πολλοί ακόμα γονείς μοιράζονται την ίδια αγάπη, τις ίδιες ανησυχίες. Ετσι αποφασίσαμε με τον άνδρα μου να βγάλουμε στον αέρα του Διαδικτύου ένα χάρτη της Αττικής, όπου πάνω θα σημειώνονται όλες οι ενδιαφέρουσες διευθύνσεις.

Υπάρχουν όλα τα πάρκα, τα μουσεία με δραστηριότητες για παιδιά, οι παιδικές χαρές, οι παιδότοποι, παραστάσεις και κινηματογραφικές προβολές, παιδικοί σταθμοί, ωδείο κ.ά., καθώς και η δυνατότητα να επεμβαίνουν οι γονείς με τα δικά τους σχόλια, θετικά ή αρνητικά. Το site μας είναι, δηλαδή, διαδραστικό. Μάλιστα, είμαστε πολύ χαρούμενοι γιατί, ενδεχομένως, όταν θα δημοσιεύονται αυτές οι γραμμές, εμείς να είμαστε σε θέση να επικοινωνούμε με τους πολλαπλούς φίλους μας από μια ολοκαίνουργια σελίδα που στήνεται αυτές τις μέρες, καθώς οι ανάγκες μας έχουν μεγαλώσει. Θα ανέβει, λοιπόν, ένας χάρτης όλης της Ελλάδας και έτσι οι γονείς θα μπορούν να δουν τι γίνεται κοντά στην πόλη

τους, πού μπορούν να πάνε και τι να δουν τα παιδιά». Ο Γιώργος και η Ελευθερία επομένως τα βράδια έχουν πολλή δουλειά. Πατι μετά την πρωινή και σταθερή δουλειά τους, αφού επιστρέψουν στο σπίτι και ασχοληθούν με το παιδί, περιμένουν πρώτα να κοιμηθεί ο μικρός και έπειτα... στο Internet ολοταχώς. Σερφάρουν και ενημερώνονται. Έχουν γίνει αρκετά γνωστοί, με αποτέλεσμα οι φορείς που ασχολούνται με το παιδί να τους βρίσκουν και να τους στέλνουν την ενημέρωσή τους. Στη συνέχεια, οι δυο τους κάθε Πέμπτη βράδυ αποστέλλουν το δικό τους newsletter στους εγγεγραμμένους φίλους τους.

Όλα τα σχετικά με τις εκδηλώσεις του Σαββατοκύριακου. Και πλέον μπορούν να εξασφαλίζουν ειδικές εκπτώτικες τιμές για παραστάσεις και άλλες εκδηλώσεις. Οπου πηγαίνουν μαζί ως γκρουπ. Για παράδειγμα, σε μία από τις θεατρικές εξορμήσεις τους συγκεντρώθηκε μια παρέα του elamazi.gr που αποτελείται από 120 άτομα! «Και η συνέχεια προβλέπεται εξίσου συναρπαστική, αφού το καλοκαίρι έρχεται και θα αρχίσουν και οι εξορμήσεις για διακοπές», συμπληρώνει η Ελευθερία.

